



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:

Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Gazdasági törvényhozás.

Debreczen, szept. 24.

A közgazdasági élet tényezői vállalkozók, gyárosok, kereskedők még nem várták soha olyan feszült érdeklődéssel a parlamenti szeszón megkezdését mint az idén.

A politikusok tele vannak fúzió problémákkal, választójogi problémákkal, de az ország dolgozó és izzadó rétegei számára legalább is olyan fontos a törvényhozás munkájának az a része, a mely egyenesen az ő érdekeik szabályozásával foglalkozik. És ha a közönség nem is tud róla — mert csendes, nyilvánossággal, reklámmal nem igen foglalkozó testületekben történik, de tény, hogy lázas munka folyik ama törvényhozási alkotások körül, amelyek hosszabb, vagy rövidebb idő múlva már a parlament itélőszéke elé kerülnek.

Legfontosabb közülök az új ipartörvény.

Az új ipartörvény legszembeötlőbben azzal a hatalmas problémával birkózik meg, hogyan lehet a modern kor szellemének megfelelően óriási lendület mutató gyáripárt a védelmet kereső kisiparral harmóniába hozni.

A kereskedelmi kormány egyrészt teljes erővel buzgólkodik a nagy tőkéknek ipari célokra való lekötésével, másrészt a kisipar érdekében az új ipartörvényben az intézkedések egész sorozatát vonultatja föl. E két irányu működésben kétségen kívül megvan az ellentét és az összeütközés.

A nagyiparnak kedvez a kor, a kapitalista termelés, a gazdasági fejlődés. A kisipar egyre szűk térre szorul — de a törvényhozás és a gyakorlat pártfogó gondoskodása melléje szegődik.

Nagyon sok kiváló szakember hibáztatja egy hanyatló gazdasági osztály illetén protegalását és megrójjá, hogy az új ipartörvény nem vall színt, elzárkózik bizonyos — bár kegyetlen, de kétségbe nem vonható igazságok elől.

Tagadhatatlan, hogy a kormány el nem ejthette a kisipart.

Még ha veszendő is ez a réteg, vagy annál inkább. Hiszen a gazdasági fejlődés minden írott törvényen áttör. A gazdasági törvényhozásnak azonban ennek ellenére kötelezettségei vannak a gyengébbekkel, az elnyomottakkal szemben.

## Disszonancia.

### A püspökválasztás után.

Debreczen, szept. 24.

Debreczenben, a tiszántúli egyházkerületben, de talán szerte az egész országban meglepéssel vették tudomásul a püspöki pótválasztás eredményét és nagyfokú szimpátiával fogadták Eröss Lajos megválasztását, mint aki tehetségénél, tudásánál, akaraterejénél fogva méltán és jól be fogja tölteni a nagy debreczeni püspökök örökét és sokra hivatott az egyházkerület fejlesztésének óriási munkájában.

Hittük és reméltük, hogy most már a választás után elsímulnak azok az izgalmak, melyeket az egyik részről csunya és elitélendő

kortes manőverekkel felidéztek és a választási herce-hurca helyét felváltja a komoly, békés, az egyházérdekében való munkásság, — de sajnos, nem így történt.

A vesztett fél korteslovagjai ádáz dühökben még mindig hepciáskodnak és ádáz dühtől áradozó fekete sorokban támadnak mindenkire, aki él, aki szerepelt a püspökválasztásban és véletlenül nem Dicsőfi oldala mellett állott és nem sávitette, hogy aljas rágalom, hogy Dicsőfi ez a mostani ultramontán kormány támogatja. Lásd a „Debreczen” mai számát.

Oh dehogyan is támogatta a kormány Dicsőfit. Nem a kormány, hanem huszonhárom koalíciós képviselő és Justh Gyula a képviselőház elnöke, aki azért, hogy katolikus vallású, igen érdeklődik a református ügyek iránt és szereti, ha a klerikális világ előtt is kedves vezérek kerülnek a reformátusok örállomásaira.

Nó de ez mind már tárgyaltan. Csupán kuriozumból említjük. És ezzel le is zárjuk igénytelen írsunkat, csupán arra kérjük a „Debreczen” című politikai napilapot, hogy holnapi számában írja meg, hogy ki lett a püspök, adjon egy pár sort a püspökválasztás eredményéről, mert a mai számában sehöl sem találjuk a referátát, csupán egy nagyon, de nagyon dühös cikket gróf Dégenfeldről, Eröss Lajosról, Ferenczy Gyuláról. Ezeket az urakat nekünk nem hivatásunk megvédeni, nem is szorultak védelemre, de csak annyit jegyzünk meg, hogy dühös embernek, dühös cikknek nincs igaza.

Polémiába keveredni nem fogunk többet b. laptársunkkal, mert a közönség jóízűsége ellen véténénk, ha tovább is alkalmat adnánk az immár mindenki előtt visszatetsző ellenszenv és gyűlölködés folytatóságos kitöréseire.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak töétezt fizetményeket nem ismerünk el.**

## A rendőrség járványfészke.

### A bűnügyosztály épülete.

Debreczen, szept. 24.

Mindig, mikor valami járvány üt ki, vagy ilyen veszedelem kerülgeti a várost, a rendőrfőkapitánynak, mint elsőfoku közegészségügyi hatóságnak első dolga a közönséget figyelmeztetni, hogy a köztisztaságra ügyeljen, háza környékét tartsa tisztán, mert a ronda, piszkos lakóházban könnyen burjánzik a járvány. Aki ilyenmü intézkedések ellen vét, azt szigorúan megbüntetik.

Hát ilyen esetben a legelső között a főkapitánynak a rendőrséget, illetve a várost kellene megbüntetni, azért, hogy olyan épületben tart fenn hivatal, mint a bűnügyosztály Szent Anna-utcai épülete.

Mindez pedig most arról ötlük elénk, hogy a fenyegető kolera veszedelemmel kapcsolatban a főkapitány szigorú rendelkezéseket tett a köztisztaság tekintetében. — Hála Istennek közvetlen koleraveszedelemről nincs szó, de nem tudhatja senki, mit hoz a véletlen, a jövő. A máramarosi határok már veszélyeztetve vannak, ezekhez pedig mi is közel fekszünk.

Ez alkalommal különben másról nem akarunk beszélni, csak arról, hogy milyenek a köztisztasági állapotok a bűnügyosztály épületében. Hát az valami lehetetlen. Hiába meszelnek, renoválnak, ott már a falak is fertőzve vannak, bűzös és ronda az egész épület, ami olyasmiket eredményez, mint tavaly a tifuszjárványkor, mikor a rendőrség alkalmazottai közül hárman betegedtek meg hagymázban.

Éppen ideje, hogy a főkapitány ezt meglássa és szorgalmazza a bűnügyosztálynak abból a ronda épületből való kiköltözését és a rendőrségi palota felépítését.

**Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)**  
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség b. figyelmét felhívni helyben létesült **francia és angol női szabó** műhelyemre, melyben a legmagasabb igényeknek megfelelő munkát elvállalom.

**Grünfeld Salamon**  
Debreczen, Seéchényi-utca 25. Weinstein-ház.

## Kossuth Ferenc és Kiss Albert.

### Elparentálás a pártértekezleten

Debreczen, szept. 24.

A nemrég elhunyt Kiss Albert debreczeni lelkész és Kossuth Ferenc jó barátságát tartották fenn. Ismeretségük abból az időből fakad, mikor a függetlenségi párt önzetlenül és mellék tekintetek nélkül küzdött a nagy ideálokért. Kiss Albert tudvalévően a székhelyi kerületnek több cikluson át volt függetlenségi képviselője, de megkülönböztetve is, mint a debreczeni függetlenségi párt „láthatatlan fejével” — mint nevezték — szoros nexust tartott fenn Kossuth Ferenc.

Eppen ezért fájdalmasan érintette Kossuth Ferencet Kiss Albert halála. Kossuth Ferenc egyenes intézkedésére küldött az országos függetlenségi párt koszorút Kiss Albert ravatalára.

De más formában is megnyilatkozott legutóbb Kossuth részvéte. Kedd este, tudvalévően az országos függetlenségi párt értekezletet tartott és ezen első dolga volt Kossuthnak elparentálni Kiss Albertet.

Mint értesülünk, Kossuth nagyon melegen emlékezett meg Kiss Albertől és halálával kapcsolatban ezt mondta:

— Hiába, pusztulunk, veszünk...

## A Debreczen—Nagyvárad vasut.

### Ujabb kísérlet a létesítésre.

Debreczen, szept. 24.

Sok sok esztendeje már annak, hogy felmerült a Debreczen—nagyvárad h. é. vasut terve és hozzáfogtak a terv kiviteléhez, de az egész kezdeményezés mindig be-fagyott.

Debreczen városa ugyan nagy áldozatokra kész volt, de nem úgy amint Nagyvárad, mely semmiféle nem volt hajlandó a vasut-építéshez hozzájárulni.

Gestner és Török a vasut vállalkozói 100 ezer korona hozzájárulást kértek Nagyváradtól olyanformán, hogy ennyi törzsrésztvényt jegyezzen a város.

A kérelmet Nagyvárad törvényhatósági közgyűlése elutasította, de ettől nem riadtak vissza a makacs vállalkozók és most a kedvezőbb konjunkturákra való utalással már csak 50.000 korona értékű részvénynek jegyzésével kérnek hozzájárulást.

Ezt hír szerint, Nagyvárad meg is adja és végre valahára felépül ez a régen tervezett vasut.

## Hol lesz a püspöki székhely.

### Eröss Lajos nyilatkozata.

Debreczen, szept. 24.

Még mielőtt a püspökválasztás eredménye nyilvánvaló lett volna, élénk szóbeszéd tárgyát képezte az, hogy ha Eröss Lajos lesz a püspök, meghívják-e őt is, mint ezelőtt tették a püspökökkel, a debreczeni első lelkészi állásra.

A kérdés immár aktuálissá vált s effelől érdekesnek tartottuk beszélgetést folytatni Eröss Lajossal, ki a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

Három helyt voltam lelkész, mind a három helyt nagy megtiszteltetésnek vettem, hogy megválasztottak, de nincs senki, aki csak egyetlen sor irást is tudna felmutatni tőlem, hogy én valaha a saját megválasztásom érdekében lépéseket tettem volna. Ez az izlésem ma is. Nagy megtisztetésnek veszem természetesen, ha a debreczeni egyház meghív, de megjegyzem, hogy az nem annyira az én, mint talán Debreczen érdeke. Annyi tény, hogy törvény által nem vagyok kötelezve, hogy debreczeni lelkész legyek s ebben az irányban nem is fogok lépéseket tenni. Különböztetve is nem éppen példa nélküli, hogy a püspök nem a kerület főhelyén lelkészkedik. Ott van p. o. Bak-say Sándor a dunamelléki egyházkerület püspöke, ki püspökké választása után a budapestiek meghívása elől kitérvén, megmaradt mind a mai napig kunszentmiklósi papnak.

A nyilatkozatból kiviláglik az új püspök szerénysége, puritán, nemes, egyenes, nyílt jelleme.

Hogy Debreczennek milyen fontos érdeke az, hogy püspöki székhely maradjon, az talán nem szó-

rul részletesebb magyarázatra. — Meggyőződésünk az, hogy ezt az egyházi élet irányítói mérlegelni fogják. Ha Eröss Lajost nem választják meg lelkésznek, akkor Debreczen beláthatatlan ideig megszűnik püspöki székhely lenni, mert hogy ez ismét bekövetkezzen, egyszerre kellene megüresedni a betöltendő lelkészi állásnak és a püspöki székhelynek.

A beszélgetés során munkatársunk kérdésére elmondta még az új püspök, hogy tegnap óta ma reggelig több mint ötven gratulációt kapott vidékről, is. Eröss Lajos, jóbarátaitól. Állandóan érkeznek a jókívánságokat tartalmazó táviratok. A gratulációk között ott van báró Bánffy Dezsőnek szívélyes sürgönye is.

A beiktatás leendő aktusáról csupán annyit mondott az új egyházfő, hogy a beiktatás az őszi közgyűlésen, novemberben lesz.

## Az őszi CIPŐ divat

### Mandel Lipót

hírekében látható

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

## HIREK.

### A Vilmos huszár szerelme.

Öngyilkos szép leány.

Háromszorosan mérgezte meg magát.

Debreczen, szept. 24.

A debreczeni közkórháznak szenciációja van. A közkórházban alkalmazott szakácsnő, Rákosi Juliánna megmérgezte magát. Rákosi Juliánna alig 21 éves, nagyon szép leány. A reménytelen szerelem vitte a halálba.

Tegnap reggel Rákosi Juliánna még elvégezte teendőit s bevonult szobájába. Nemsokára ott találták ágyán, irtózatossá kínok között.

Azonnal behívták hozzá Visky Sándor gondnokot, kinek az öngyilkos leány bevallotta, hogy mor-

fiumot, majd később ópiumot vett be. Azonnal gyógykezelés alá vették, de minden hiábavalónak bizonyult, a leány állapota folyton súlyosbodott, már reggelre pedig válságosra fordult. Ekkor derült csak ki, hogy a halálraszánt leány harmadik méregnemhez is folyamodott és ostyában egy diónagyságu zsiroszódát vett be. Ez tette meg az irtózatossá hatást, úgy, hogy a szerencsétlen most már menthetetlen.

Ma délben Szöcs Lajos rendőr-biztos kihallgatta az öngyilkost, aki elmondta, hogy szerelmi csalódás miatt akarta magát elpusztítani. Már régóta jegyben járt Dózsa Lajossal, ki a debreczeni 7. Vilmos huszárezredben szolgál mint káplár. Kedden este a Péterfi-utcán találkoztak és ekkor heves jelenet fejlődött ki közöttük, mire a káplár kijelentette:

— Most már nekem nem kellesz. Köztünk vége mindennek.

És ezzel bucsu nélkül elvált tőle. Ezt vette annyira zokon a szép leány és kinos keservében másnap reggel háromszorosan megmérgezte magát. Végzetes szándékát alighanem el is éri a halni vágyó leány, mert déli egy órakor már elvesztette eszméletét.

— **Bakonyi a delegációban.** Dr. Bakonyi Samu, Debreczen második választókerületének képviselőjét a delegációba beválasztotta a képviselőház. Bakonyi Samu a hadügyi albizottság előadója lesz.

— **Az angol hírlapírók elutazása.** Az angol hírlapírók mindössze 12 órát töltöttek városunk falai között, tegnap délután elutaztak. Nem engedte uti programjuk, hogy tovább időzzenek itt s esetleg tanulmány tárgyául vegyék a Hortobágyot is. A brit írók mindazonáltal elismeréssel adóztak Debreczen iránt.

— **Választás a keresk. akadémián.** Tegnap volt a felsőkereskedelmi iskolában az ifjusági segítő egyesületi választás Szántó Sámuel és Révész Vilmos tanárok vezetése alatt. Előzők lett nagy többséggel Asztalos József, titkár Lindenfeld Géza, főpénztáros Ökrös József. A választások megejtése után Dr. Szántó Sámuel az ülést szép szavakkal bezárta.

— **Perczel Carola tánciskolájában** a beiratkozások megkezdődtek. — Szent Anna-u. 22.

## Ekszer, zsebórák

bizalommal, jótállás mellett **Halász Nándor** órák- és ekszerésznel lehet vásárolni Debreczen, **Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület.

## BUTOROK!

Elegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a **legelőngősebb rban** szerezhetők be

**Weisz Gyula** butorraktárában **Széchenyi-u. 18. sz.**

— **Megszökött tanonc.** Róth Antal 17 éves tanonc Khon és Társa sirkóráktárában volt alkalmazva. Hamar megunta azonban a dicsőséget és megszökött. Első ízben rendőrrel visszavezették, de tegnap újra megszökött. Azonban ezúttal sem volt szerencséje, az állomáson felismerték és bekísérték.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert izléses kivitelben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház. Telefon 330.

— **Találatott** egy forrás, aho minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószerek szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv és papirkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

**Bardot Gaston** francia nyelviskolájába e hó végéig lehet beiratkozni József kir. herceg-utca 42. Tandíj félve 20 korona.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe.** Külföldi bélyeg ritkaságok és gyűjtemények példányoként és csoportosítva csomagokban, jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papirkereskedésében. Piac-utca 12

## Lezuhant a fáról.

Egy kis fiu

szerencsetlensége.

Debrecen, szept. 24.

Sulyos sérülésekkel borítva szállították be ma délelőtt a kórházba Lőki Imre 18 éves halápi tehenész fiut. A szerencsétlen alaposan megadta az árát gondatlanságának.

Ma reggel korán elment a szülei háztól, mert szarka fiókat szedni. Felmászott egy magas fára s annak is a legtetéjébe a szarka fiókért. Közben egy gyöngye ágra lépett, mely leszakadt és a szerencsétlen lezuhant a földre és rémitően összezúzta magát. Eszméletlen állapotban szedték fel a földről.

Sulyos sérüléseivel ma reggel behozták a kórházba, hol most gondos ápolásban részesül.



## Távirat - Telefon.

Jó a közös bank is.

Budapest, szept. 24.

Széll Kálmán volt miniszterelnök ma érdekes kijelentéseket tett a bankkérdésről. Egy újságíró előtt kijelentette, hogy a bankügy a mai lényegében megfelel Magyarország érdekeinek. A közös bank fentartandó, legfeljebb mai organizációjában kellene olyan változtatásokat eszközölni, a melyek a nemzeti önállóságot kifejele, a külföld előtt jobban és erőteljesebben dokumentálnák. A közös bankról az önálló pénzügyre való áttérést drágán fizetné meg a nemzet. Fő azonban úgy politikai, mint közgazdasági szempontból, hogy ez a kérdés minél előbb dűlőre jusson. A mostani bizonytalan állapot árt az ország pénzügyének.

Széll Kálmán kijelentései a politikai körökben óriási feltűnést keltek. Általában azt hiszik, hogy ez beharangozása annak, hogy most már a kormány elállt az önálló nemzetbanktól és most hallgatás szentségesei által akarja elteríteni a politikusokat a nemzeti banktól.

Berlinben botrány készül.

Budapest, szept. 24.

Kragujevic Spáco a merénylő jogszigorló bűnygyében szenzációs fejlemények történtek. Torsai gróffal, a Berlinben székelt nagykövetség tanácsosától Budapestre levél érkezett, melyben a nagykövet az iránt tudakozódik, hogy Kragujevic kiadatása Magyarország részéről nem ütközne-e nehézségekbe. A követségi tanács egyidejűleg a védekfél a bűnygy azon intimításai érdeklődött, melyek arra vonatkoznak, hogy Kragujevic magas állásu, homiosexuális hajlamu német urakkal állt összeköttetésben. A védők mindezekből azt az impressziót meritik, hogy ha Kragujevicet kiadják, ugy Aerlinben újab Gulenburg-féle pörre lesz kilátás.

Agyonlőtt ezredes.

Budapest, szept. 24.

Helsingforból jelenti egy távirat, hogy gyakorlatozas közben Meczner ezredes, csapatparancsnokot egy éles töltés leterítette és azonnal megölte. Szigoru vizsgálat indult. — Az első lövést alighanem bosszúból tette valamely katona.

Beck báró Budapesten.

Budapest, szept. 24.

Beck báró osztrák miniszterelnök Budapestre érkezett és a királynál másfél óras kihallgatáson volt. A miniszterelnök osztrák belügyekről referált az uralkodónak.

Tüntetés az egyetemen.

Budapest, szept. 24.

Az egyetemen ma délelőtt nagy tüntetés volt. A hallgatók Kmety Károly egyetemi tanár, országgyűlési képviselő mellett tüntetett azért mert tegnap a függetlenségi párt a delegációba bevásztotta.

Újságíró kifűntetése.

Budapest, szept. 24.

A király Márkus Miksát, a Magyar Hirlap fűszerkesztőjét udvari tanácsosnak kinevezte. Márkus kifűntetését a hivatalos lap legközelebbi száma hozza.

## REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnygyi regény.

(63)

— Ah! Mikor arccal előre bukkott az izzó parázsba! Még most is fülemben cseng rémes jalkiáltás! Miért is taszítottam bele?

Dolly most már mindent tudott. Legjobban szeretett volna erről a helyről azonnal megszökni. El innen, hogy soha többé ide vissza kerüljön!

Tudta, hogy itt többé maradása nincsen, azonban még nem tudta, hogy most mit kezdjen. De e rettenetes drámának utolsó eseményei oly gyors egymásutánban perogtek le, hogy Dollynak jó formán ideje sem maradt gondolkodni. A körűlmenyek kényszerítő hatása alatt cselekedett.

Fred legutóbbi vallomása utáni napon hallotta, amint Frednek valaki azt mondja:

— Eredj a harmadik istállóba és ott várj reám. Ott zavartalanul beszélgethetünk. Itt nem, mert feleségem folyton leskelődik és neki éles fülei vannak.

Dolly nem tudta, hogy Fred kivel beszélt, de sejtette, hogy ez nem jót jelent. Ép ezért felment az istálló padlására, ahonnan mindent hallhatott.

Nemsokára Fred hangját hallotta.

— Nos, mit akarsz Dikson? De gyorsan!

A két ember hosszasan elbeszélgetett és beszélgetésűkből Dolly

megtudott mindent részletesen. Most már azt is tudta, hogy minő viszonyban van Fred Diksonnal.

— Pénzt akarok tőled Fred barátom, felelt Dikson. Ne gondold, hogy most már békén hagylak. Pénz kell nekem. Pénz!

— Oh te fehérhaju ördög! Még pénz kell neked? Bűnre csábítottál és nem használt, apámnak kotyvalékot adtál be és megismételtetted az átkot a vasgolyóba, melyet elástunk, de nem használt! Minden szavad hazugság és csalás volt, mert az átok még most is él és kinoz. Miattad van sok adósságom és te még pénzt kérsz?

— Hát mit akarsz? felelt Dikson Én tanácsot adtam, melyet te elfogadtál. Előadtam tervemet, melyet jónak találtál. Ennek a díját kérem én! Kezembem vagy és én el nem bocsátalak!

— Ugyan mit is tehetnél? Mitől féljek? Jobb egy kinos vég, mint végnélküli kin.

(Folyt. köv.)

8393 Tk.

1908.

## Árverési hirdetményi

kivonat.

A debreczeni kir. t. szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben r. t. végrehajtónak Kiss József végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. t. szék területén levő Debreczen sz. kir. város területén fekvő, a debreczeni 3509. sztkvben A + 1 sor 4075 hrsz. és a debreczeni 3510. sztkvben A + 3 sor 4076 hrsz. alatt felvett, végrehajtást szenvedett nevén álló sestakerti szőlőre, együtt 556 koronában, — továbbá a debreczeni 8110. sztkvben A + 1 sor 4045/b-1. hrsz. alatt felvett, végrehajtást szenvedett nevén álló sestakerti szőlőre 1848 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi október hó 28-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 55 korona 60 fillért, illetve 184 korona 80 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kikűldött kezehez letenni, avagy a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. trvszék, mint tkvi hatóság Debreczen, 1908 szeptember 4-én

Bolváry J. helyett

Álmos Z.,

kir. tszéki atbíró.

# Urak!

Mielőtt ruhinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

**DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.**

Legszolidabb szabott árak! ===== Ujdonságok már megerkeztek!

# Női felöltőkben

és confektióban legjutányosabb a **Központi női felöltő árúház Simonffy-u. 2.** (Városi bérház.) Rűfös és rövidárúk legolcsóbban **Feldmann C. és Tsa Simonffy-u. 1.**

**APRÓ HIRDETÉSEK.****Kereslet.**

**Zongorák,** Pianók, Cimbalmok bére kaphatók Schmid S. hangszerraktárában

**Csemege szőlő** elsőrendű, kosaranként kapható Benyáts Emil tótéri üzletében.

**Ha van pénze** és szüksége van vászon Canavác, Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flane takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fűző öltönyre vagy tükör, kép és butor mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Beni Bádogos-n. 4. sz.

**Villamos felszerelési cikkek** és műszerek legolcsóbb bevásárlási forrása

**FÖLDEVÁRI L.**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat **Kossuth-u. 1. — Telefon 168. (5)**

**Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,**

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.**

debreceni építésvezetősége (Piacz-u. 72.) által készíttetnek

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinél **díjtalanul** szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dúsz választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

**Donegán és Somossy**

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-  
**ruhazár**

Debrecen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

**őszi idény újdonságai**

női ruhakelmék — flanellek  
selymek — ruhadiszekben,  
óriási választék.

**Kovács Gyula és Társa**

női felöltők divatterme  
**Piacz-utca 55. szám**

Hungária kávéház mellett.

**Legújabb divatu**

őszi felöltők, kimonok, leánykabátok, gyermekruhák, — csipke, selyem és színházi blouzok.

**Aljak és pongyolák**

a legszebb kivitelben legolcsóbb  
szabott árak mellett



**200 drb. esernyő**  
**150 „ napernyő**

**kerül**

**eladásra**

leszállított ár mellett

**Kertész Dezső-nél**

**Csapó-u. 10.**

**Boros hordók,**

**taposókáda**

új és használt

**Péterfia-u. 76. sz. alatt**

**kapható.**

**Telefon szám 43.**

**Az üzlet**  
**Szombat-Vasárnap**

**zárva lévén,**

kérem a nagyérdemű vevő-  
közönséget

**sürgős ruha-szükségletét**  
**addig beszerezni.**

**Katz Hermann**

Piac-utca 43.

**Száraz hasáb**  
**tölgytüzifa**

Apátkeresztúr állomáson legolcsóbban waggononkint eladó. Fuvar Debrecenig 38 korona. Megrendelhető a

**Forgalmi Bank r.-t.-nél**

Piac-utca 61. sz.

**Erős**  
**Izléses**  
**Modern**  
**Szép**

**Butorok**

**meglepően olcsó árakon**

szerezhetők be

**Grosz József**  
**és Péter**

czégnél Piacz-utca 70.

**BUZIÁSI PHÖNIX**  
**ÁSVÁNYVIZ**

**Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál.**  
Szénsavdús, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,  
**rendkívül üdítő asztali víz.**  
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyómdra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedéné idült hurutjainál, húgykő- és fűvészképződésnél a legutak és a kiválószó szervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

**Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn**  
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debrecen és vidéke részére  
**Grünberger és Glück** fűszer- és gyamatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó-utca 16. szám.

**Férfi fehérneműek, nyakkendők**

és egyéb férfi divat cikkek, bőr és kötött keztük,  
≡ valamint az összes pipere áru cikkek ≡

**GYÓRFI SÁNDOR**

keztüi, kötszer és divatáru üzletében

**Simonffy-utca 2. szám (városi bérház.)**

**Gummi különlegességek!**